

5 марта 1932 года вышел первый номер районной газеты «Победы социализма». До знаменательной даты остается меньше 100 дней. И мы начинаем подготовку к нашему юбилею.

В каждом номере «Трудовой правды» мы будем публиковать материалы из архивных номеров районной газеты, рассказывать о героях публикаций прошлых лет, событиях, которые освещались в разные годы. История газеты – это история района, написанная его жителями, каждый день жизни сел, деревень, районного центра. Нас всех ждет немало открытий.

58 ДНЕЙ ДО ЮБИЛЕЯ

Новый год из года в год



1. 01. 1951 год.

Партия и советское правительство проявляют большую заботу об инвалидах войны и труда, о воспитании детей-сирот. Только за один 1950 год выплачено единовременных пособий многодетным и одиноким матерям, детям – сиротам более 900 тысяч рублей. Построено 18 новых домов и капитально отремонтировано 102, выдано 17 голов крупнорогатого скота.

1.01. 1952 год.

30 декабря исполнилось двадцатилетие со дня организации Н-тырышкинской МТС. Эту славную дату механизаторы ознаменовали высокими производственными успехами. ...На линейку поставлено 26 отремонтированных тракторов при задании 24. Отремонтирован также и весь прицепной инвентарь.

1.01. 1953 год.

...Охотник промысловик Юрт-Акбалыкского сельсовета Константин Федосеев выполнил квартальное задание по сдаче пушнины на 225 процентов. Охотник из д. Черный Мыс Иван Волков сдал ценной пушнины на 800 рублей.

1.01. 1954 год.

Славно потрудился в прошедшем году коллектив промартели «Производственник». Годовой производственный план артель выполнила на 129 процентов. Первое место в соревновании занял пошивочный цех, руководит которым комсомолка Нина Полева. Цех выполнил задание на 285 процентов. Хорошо потрудилась молодые мастера Чиждова и Синькова. Высоких показателей добились наладчик Алексеев, стиральщица Лежнина.

1.01. 1955 год.

Всюду – в школах, детских домах, клубах, избах – читальных и других учреждениях проходят традиционные балы – маскарады около новогодних елок. В ночь на 1 января вспыхнула разноцветными огнями новогодняя елка в районном Доме культуры. Празднично нарядные, в маскарадных костюмах юноши и девушки отмечали новогоднее торжество. Пришли сюда и люди преклонного возраста посмотреть на елку, на веселую молодежь...

1.01. 1956 год.

Скала – большое село, а старый сельский клуб был мал и не отвечал культурным запросам населения. Прошлым летом правление артели решило построить колхозный клуб. Это решение поддержали все колхозники. Сейчас в основном закончено строительство клуба. В нем разместились зрительный зал на 250 мест с просторной сценой, гримировочные комнаты и кинобудка. В новом клубе имеется бильярдная комната, библиотека с читальным залом. В клубе установлен киноаппарат.

1.01.1957 год.

С большой радостью встретили новый год животноводы сельхозартели «Красный Октябрь». Благодаря их упорному труду колхоз занял первое место в районе по надою молока. В артели уже получено от коровы по 225,2 литра молока. Передовая доярка Наталья Михайловна Петухова надоила от каждой закрепленной за ней коровы по 300 с лишним литров молока. Телятница Матрена Гусева воспитала без единого случая падежа 30 телят. Ей выдан в порядке вознаграждения дополнительный теленок четырехмесячного возраста.

5. 01.1958 год.

Электротехника в Колыванской средней школе начала преподаваться в 1955-56 учебном году. В короткий срок учащиеся 10 классов должны были усвоить объемный курс теории, проделать множество практических работ. Нелегко было преподавателю тов. Зенину. ...Нужен был кабинет электротехники. И в 1956 – 57 году его начали создавать... Кабинет создан руками учащихся, каждый из них внес свой вклад. Петр Хорохордин сделал распределительные щитки с рубильниками, Павел Готовщик отремонтировал электростанцию и двигатель, Сагалеева Рая перематывала катушки измерительных приборов. Без преувеличения можно сказать, что выпускники 10 класса смогут работать не только электромонтерами, но и электромеханиками на колхозных электростанциях. Опыт решения задачи по политехническому обучению по электротехнике в Колыванской школе стал достоянием школ области. Сюда приезжают учиться преподаватели и директора...

1.01. 1959 год.

Только в Пономаревском совхозе справляют новогодние праздники в новых квартирах 93 семьи, в колхозе «Красный Октябрь» - 39, имени Сталина – 29. В ушедшем году справили новоселье 31 семья артели имени Ленина, 26 семей членов колхоза им. 9 павших борцов. В селе Боярка Вьюнского совхоза построен и сдан в эксплуатацию продовольственный, а на ферме №2 смешанный магазины. Коллектив таловской фермы отмечает традиционный праздник в новом клубе, рассчитанном на 180 мест.

1.01.1960 год.

Ученики Мальчихинской семилетней школы оборудовали столярную мастерскую своими силами, изготовили большую часть инструмента. Сейчас школьники под руководством преподавателя Ивана Федоровича Крекни-на овладевают здесь необходимыми трудовыми навыками. Каждый ученик 6-7 класса сейчас может сделать стул или табуретку. Юные столяры ремонтируют парты и столы, сделали 14 табуреток и 7 скамеек для сельского клуба.

1.01.1961 год

В 1960 году в клубах нашего района было поставлено 15600 киносеансов, на них побывало 700 тысяч зрителей. За год на строительство школ, больниц, библиотек было израсходовано около миллиона рублей. В нашем районе выплачено пенсионерам около двух миллионов рублей. Одиноким и многодетным матерям выдано за год более полутора миллионов рублей.

1.01 1962 год

Лидия Яковлевна Бибикина работает в животноводстве колхоза «40 лет Октября» уже десяток лет. Два года подряд она выращивала телят баз единого падежа и добивалась высоких привесов животных. Сейчас она доярка. И на этом участке является примером в труде. Она первой в колхозе доложила о выполнении взятого обязательства Лидия Яковлевна получила от каждой коровы по 21,2 центнера молока, что на четыре центнера выше, чем в целом по артели. Коров она доит не вручную, а с помощью доильного аппарата.

За свой добросовестный труд т. Бибикина не раз была награждена почетными грамотами райисполкома, получала денежные премии от правления колхоза и побывала на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в Москве. В 1961 году правление колхоза снова премировало её ценным подарком



Л. Я. Бибикина не только хороший производственник, но и активно участвует в общественной жизни села. Она избрана депутатом Мало-Оешинского сельского Совета.

На снимке: Л. Я. Бибикина после дойки своей группы коров.

1.01. 1964 год

47 учащихся Колыванского сельхозтехникума новогодний праздник встречают с особой радостью: успешно окончено учебное заведение. Дипломы с отличием получили Василий Дергилев, Нина Астахова, Николай Евграфов, Галина Казанцева, Тамара Михина и Людмила Бабикина. Выпускники направлены в колхозы и совхозы области на работу в должности бухгалтеров и плановиков. Тамара Михина, например, будет плановиком-экономистом в колхозе «Красный Октябрь» нашего рай-

она, такую же должность займет в Кандауровском совхозе Николай Евграфов.

1.01.1965 год

В канун нового года строители ремонтно-строительного управления порадовали колыванцев – сдали в эксплуатацию шестнадцатиквартирный дом. Первый ордер в благоустроенную квартиру и ключи вручил председатель райисполкома тов. Яско И. Я. маляру – штукатуру Людмиле Алексеевне Назаровой. Двухкомнатную квартиру с удобствами получила молодой преподаватель Колыванской средней школы Любовь Лаврентьевна Агапова. В восьми квартирах поселились медицинские работники. Сегодня 15 семей отмечают двойной праздник – Новый год и новоселье.

1. 01.1966 год.

На фабрике бытового обслуживания начал работать художник – декоратор Юрий Леонидович Ганджа. В его обязанности входит художественное оформление помещений, изготовление различных стендов, монтажей.

Если руководители колхозов, совхозов или промышленных предприятий желают обновить наглядную агитацию или оформить здания, художник-декоратор тов. Ганджа с готовностью отправится в любую командировку.

1.01. 1967 год.

Сейчас в районе работают 39 врачей, 49 фельдшеров, 20 фельдшеров – акушеров, 74 медсестры, 8 лаборантов и 11 фармацевтов. Районная больница имеет сейчас 175 коек, в поликлинике работают врачи, имеющие законченное высшее образование. Здесь имеется клиническая лаборатория, рентгеновская установка и терапевтический кабинет. У нас есть высококвалифицированные врачи. Среди них акушер-гинеколог Нина Васильевна Крюшкова, стоматолог Вера Дмитриевна Михайлова, заведующая Пихтовским врачебным участком Алла Васильевна Афреганова...Четверо работников имеют звание «Отличник здравоохранения». Врач Антонина Михайловна Белянкина награждена орденом Ленина, а врач Вера Дмитриевна Михайлова – медалью «За трудовое отличие».

1.01.1968 год.

В 1967 году сдано в эксплуатацию около 500 квадратных метров жилой площади, 6 километров водопровода, школ на 1200 учащихся, 20 культурно – бытовых объектов.

1.01. 1969 год

Бюджет района на 1969 год по доходам и расходам увеличится в сравнении с предыдущим годом на 237 тысяч рублей и составит 3.803,8 тысячи рублей.

На народное хозяйство будет израсходовано 153,1 тысячи рублей. В том числе в сельское хозяйство будет вложено около 57 тысяч рублей, почти 30 тысяч — в жилищное строительство, 25 тысяч — на благоустройство. Огромная сумма районного бюджета пойдет на народное образование — более двух миллионов рублей.

На здравоохранение в 1969 году из районного бюджета будет выделено 1 миллион двести пятьдесят семь тысяч рублей. 186,3 тысячи рублей пойдет на культурные мероприятия.

1.01.1970 год.

За минувший год в районе справлено 344 свадьбы. Только в Колывани отпраздновали своё бракосочетание 238 молодоженов. За это же время в районе родилось около пятисот мальчиков и девочек.

1. 01. 1971 год

Славно потрудился коллектив головного маслозавода в прошедшем году. От снижения себестоимости продукции получено 17 тысяч рублей. За 11 месяцев прибыль предприятия составила на 44 тысячи рублей больше, чем за этот период прошлого года.

Новогодний стол многих советских людей украсит высококачественный сибирский сыр. Его нынче отправлено в магазины страны высшим сортом 92 процента. А изготовлен он умелыми руками мастера Александра Ивановича Варламова, заведующей производством Тамары Ивановны Шадринной, аппаратчицы Екатерины Петровны Рыбиной, рабочей Екатерины Ивановны Швецовой и других.

Пунктуация и орфография сохранены.